首席编辑: 蒋家风 视觉设计: 竹建英 入 2 こ

不踢球的与踢球的差不多

绿地申花教练团队人满为患

巴蒂斯塔重回申花后,带回了两名助理教练。加上原绿地申花的教练组,申花目前的教练团队异常庞大,仅一线队教练就多达 10人,上周末在长春比赛时,球队大巴也险些坐不下

上赛季中期,巴蒂斯塔从申花离任,同时也带走了自己的教练团队,其中就包括了体能教练托卡里,此后半个赛季的体能训练,几乎都由西班牙籍康复师卢西亚诺兼任。不过,在赛季结束后,鉴于球队西迁等诸多传闻,卢西亚诺和英国籍守门员教练伊恩·沃克相继离开,沃克直接加盟了同城球队上海上港。

如此一来,申花教练组在多个位置上出 现真空,俱乐部很快联系了曾在申鑫执教的 门将教练蔡建林,以及原浙江绿城队医聂连 俊。此外,韩国籍体能教练李世俊加盟,并全 程制定了球队冬训的体能训练计划。

此后,绿地入主申花,并保留了全部教练 组成员。在新赛季开始前,球队又补充了原大 连籍球员唐田作为助理教练;而在莫雷诺的 要求下,康复师卢西亚诺也回归了球队。

这样在新赛季开始前,绿地申花的教练 组就已经相当庞大。不过到了第四轮战罢,俱 乐部决定换帅,原教练组保留,仅主教练沈祥福 改任中方教练组组长。巴蒂斯塔回归后,又带 来了助理教练罗德里格斯机依能教练加斯顿 巴蒂斯塔在近期的采访中表示,对球队体能状况并不满意。据他介绍,体能教练加斯顿是一名阿根廷籍的波兰后裔,曾在意乙联赛效力过10年,退役五六年来一直充当体能教练,属于阿根廷国内比较年轻的体能师,训练手法很新颖。最近几天,加斯顿已接管球队体能训练,韩国教练李世俊则被安排带有伤的球员。

这么算来,绿地申花的一线队教练已经

达到 10 人,并配备了西班牙语、韩语和英语 3 名翻译。

上周在长春客场时,加上随队的俱乐部副总、新闻官、队医、队务等7名工作人员,球队大巴险些容纳不下;而由于中超足协对比赛中进入替补席的教练人数有限制,长春经开体育场的看台上,申花的教练们也成了一道风景。 本报记者 许明



▲ 绿地申花的教练席上已经容不下庞大的教练团队

本版图片 CFP



中万教练组组长:沈祥福 助理教练:罗德里格斯、殷锡福、唐田

守门员教练:蔡建林

体能教练:加斯顿、李世俊

康复师:卢西亚诺



■ 中国足协在合同造假中乐当"和事佬'

"和解"等于"未解"

足协岂能充当合同造假的"和事佬'

原青岛球员刘健的"合同门"事件,演变到如今,却朝着另外一个方向发展。通过笔迹司法鉴定、真相即将大白时,突然传出这样一个消息:原本水火不容的广州恒大、青岛中能、刘健三方,很有可能要和解。

从1月2日算起到昨天,刘健的转会纠纷案已持续了近100天。一开始,刘健铁了心要零转会走人,恒大理直气壮要"护犊",而中能则高喊着要"维权"。相互指责乃至攻击的场景屡屡上演,中国足坛普遍存在的"阴阳合同"也终于被暴晒于公众的目光之下。

到底谁对谁错、谁在撒谎?8日,中国足协仲裁委员会召开了"终极庭审",仍然没有对外宣布仲裁结果。但总算有突破——经过足协送交权威司法部门笔迹鉴定,"阴合同"

中刘健的签名系伪造。

既然是伪造,这份假合同自然无效,足协也完全可以依据此事实作出判决。但记者了解到,从会后中能与恒大反馈的结果来看,双方最终以和解方式解决问题的可能性最大:刘健加盟恒大,而中能也能从某些方面得到另外的补偿。比如说,恒大出 2000 万元从中能买人两名年轻球员。

俗话说,和为贵。和解对于三方,确实都能达到一定目的:已经坐了几个月球监的刘健能够踢上球,饱受中卫缺人之苦的恒大能够补充有实力的球员,而中能则能得到一直想要的利益补偿。

皆大欢喜?恐怕未必。相比刘健是不是能 够顺利转会,外界更为关心的是,中国足坛普 遍存在的阴阳合同该怎样处理?俱乐部送交足协备案的合同到底有没有效力?合同造假将受到怎样的处罚?但如今,一切却都是模糊的问号。

所谓的"和解",就是掩盖真相。为了达到各自的私利,牺牲的是整个中国足球。如果像这样的合同造假都不需要付出代价,其他俱乐部将更加明目张胆、肆无忌惮;那些说不清、道不明的"潜规则",将更加大行其道。

中能早已公开了刘健"续约至2017年"的合同,事情其实很简单:要么刘健违约,要么中能造假,没有"折中"。奇怪的是中国足协的态度,始终遮遮掩掩,最后甚至充当"和事佬"的角色,劝说双方和解。

没有规矩不成方圆,作为联赛的管理者,怎么能把规则视同儿戏?刘健的"合同门"原本是中国足协借此严打俱乐部阴阳合同的一大契机,处理不好却会产生相反的副作用。

如果最终是"和解",等于"未解",无疑是 把球迷都当傻子,欠公众一个交代。如何服 众? 本报记者 **关尹**

跑不出去的马斯里

他从加沙来。

马斯里最近有些烦。这是加沙人的烦恼,加沙体育人的烦恼。

昨天,以色列高级法院裁定,维持原判, 马斯里不能离开加沙地带去西岸城市伯利 恒参加马拉松比赛。2008年北京奥运会,马 斯里曾是四位参赛的巴勒斯坦运动员之 一。他的最新参赛要求被以色列国防部长 驳回,而最高法院也认定部长的政策性决 定不容干涉。

34岁的马斯里,职业是一名警察。虽然有一份稳定的收入,但维持三个孩子和一大家子,也只够勉强度日。16岁那年马斯里在一项高中生长跑比赛中夺冠后,便开始了长跑训练。他赢得的奖杯是家中最珍贵的摆设。"封锁令显然限制了我与其他冠军选手较量的机会。"马斯里接受国外媒体的电话采访,大倒苦水。除了周五做礼拜的时间,他

每天都在街上跑步练习。距离居民区 16 公里的一个沙地体育场也常常能见到马斯里的踪影。在这片被封锁的贫瘠土壤,沙子是最充沛的物产。"虽然条件很艰苦,但只要还能跑步,我的心中就充满希望。"马斯里一周三次去健身房进行力量训练。"我非常渴望获得机会到外面的世界去看一看,去交流,去比赛。可是现在我怎么跑也跑不出去。体育为什么不能够脱离政治?"

加沙,可能是当今世界上局势最为混乱的地区之一。封锁令阻断了加沙与西岸之间的自由往来。以色列与加沙的邻居埃及,也因为2007年哈马斯武装组织的恐怖袭击,成为限行的地区之一。加沙170万人口中的绝大多数,都被禁止出国。马斯里仍在跑着,执着自己的爱与梦想。跑不出去的他,何时能看到融冰的希望?

本报记者 华心怡



相关链接

加沙,巴勒斯坦国加沙地区最大城市。 1967年以色列占领加沙地带,2005年以色列 军队实行单边撤离计划,当年全部撤离加沙 地区,2007年哈马斯和巴勒斯坦民族权力机 构部队在加沙地区交战,哈马斯获胜并完全 控制加沙地区至今。哈马斯的宗旨是通过武 力,抵抗以色列对巴勒斯坦的占领。随着巴以冲突的持续,巴武装人员不时从加沙地带向以色列境内目标发动袭击,以色列加大了对加沙地带的封锁和军事打击,关闭了加沙地带通往外界的关口,并多次进入加沙地带展开军事行动。